

“夜停晨走” 缓解县城夜间停车难题

我县首批“潮汐车位”将于3月10日正式启用

本报讯(记者 叶佳霖)近年来,随着机动车数量的不断增加,“停车难”问题日益凸显,尤其是夜间停车,更是让不少车主头疼不已。为解决这一难题,交警大队积极响应群众呼声,精心规划并决定于3月10日正式启用首批“潮汐车位”,实行“夜停晨走”,切实缓解群众停车压力。

近日,在瓯南街道文彭西路石雕博物馆前,施工人员正操作机械为地面绘制荧光绿标识的“潮汐车位”,为确保市民能够清晰了解并严格遵守“潮汐车位”的使用规定,车位标识牌与地面标线上均明确标注了停放时间段与车辆停放方向箭头。

“潮汐车位”是指用荧光绿虚线划设,标注了准许停车时间为19时00分至次日07时30分,定时定点开放的临时停车车位,“潮汐车位”有严格的时间规定,只能“夜停晨走”,在不影响道路和车辆正常出入通行的前提下,实行免费定时定点开放,缓解县城夜间停车难题。

“潮汐车位”启用时间:2025年3月9日前为宣传公示阶段,3月10日起正式使用。青田目前共设置

“潮汐车位”41个。瓯南街道泗滨路(中梁百悦城小区)北侧路段36个,文彭西路(石雕博物馆门口)路段5个。“潮汐车位”允许停车时间段:每日19时00分至次日07时30分;禁止停车时段:每日07时30分至19时00分(节假日除外)。“潮汐车位”停车须顺向停放,禁止逆向停车。因“潮汐车位”均为小型车辆停车位,因此禁止货车停放。违反“潮汐车位”管理规定的,交警部门将按照《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定进行处罚。

自3月10日起,这41个“潮汐车位”将正式投入使用。交警部门提醒广大市民朋友,请自觉遵守“潮汐车位”的使用规定,按照箭头指示方向顺向停放车辆,避免一车占两位的情况,对于超出规定时间段,仍在白天停放的车辆,交警大队将依法依规进行处罚,以确保“潮汐车位”的有效利用和道路交通的顺畅。

接下来,青田还将根据“潮汐车位”的需求变化及市民反馈,结合辖区实际情况,逐步增设更多“潮汐车位”,持续推动解决停车难问题,让城市出行更加便捷高效。

要闻短讯

县人民法院两项执行成果荣获全省法院“六个十佳”称号

本报讯(记者 项沁豪)日前,省高级人民法院组织开展全省法院“六个十佳”推选活动,经过激烈角逐,县人民法院的两项执行成果脱颖而出,分别荣获“十佳交叉执行案例”和“十佳终本出清案例”称号。

在“十佳交叉执行案例”评选中,县人民法院推选的耿某某等人与某有限公司丽水分公司追索劳动报酬纠纷执行实施案成功入选。该案中,县人民法院充分发挥府院联动机制优势,通过“集中执行”行动,高效解决了215名工人的欠薪问题,有力维护了劳动者的合法权益,展现了法院执行工作的力度和温度。

同时,在“十佳终本出清案例”评选中,县人民法院推选的温州某建设有限公司等与青田某房地产

开发有限公司建设工程施工合同纠纷等系列执行实施案也脱颖而出。该系列案中,县人民法院创新运用“双牵头”工作机制,通过执行和解的方式,不仅成功实现了终本出清,还有效助力了企业复工复产,为优化营商环境、服务经济社会发展大局作出了积极贡献。

近年来,县人民法院不断创新执行机制,探索更加高效、便捷的执行方式,从加强府院联动到创新“双牵头”工作机制,在执行工作中不断取得新的突破和成效。下一步,县人民法院将继续秉承司法为民的宗旨,不断加大执行力度,创新执行方式,努力提升执行质效,为人民群众提供更加优质高效的司法服务,为维护社会公平正义、促进社会和谐稳定作出新的更大贡献。

温丽两市禁渔首日 联合巡航行动举行

本报讯(记者 尹力)3月1日起,随着春日的脚步悄然而至,我县正式进入禁渔期。为切实保护水生生物资源,维护水域生态平衡,当天上午,丽水温州两地有关部门在瓯江青田段、瓯江温州段开展温丽两市禁渔首日联合巡航行动。

上午9时,一支由8艘执法船艇组成的联合巡航船队,从温州瓯江路渔政码头沿着蜿蜒的瓯江逆流而上,经过一个小时的稳健航行,船队抵达青田县温溪镇。在巡航过程中,执法人员利用先进的监测设备,沿途巡查了港口、码头、吞口等渔船集中停泊点,重点检查了是否存在非法捕鱼、违规排放以及影响水质安全的行为,确保瓯江的水域环境得到最严格的保护。

此次巡航共出动8艘执法船艇,参与执法人员50余名,形成了强大的执法合力。据了解,自3月

1日起,全省八大流域全面进入禁渔期,除娱乐性垂钓方式以外,所有作业方式全部禁止。在禁渔期间,渔业执法部门将联合各县(市、区)公安、市场监管等部门,严厉打击违法捕捞、运输、经营水生野生动物的行为和破坏破坏渔业水域生态环境的行为,加强对辖区内天然水域、渔港码头、水产品市场、涉渔餐馆等敏感地域、单位的日常巡逻和执法检查力度,保证瓯江自然水域禁渔工作的顺利进行。

“此次联合巡航行动不仅是对违法捕鱼行为的一次有力震慑,更是我们两地携手共筑生态屏障的重要举措。”县农业行政执法队渔业稽查队副队长潘一表示,下一步,将进一步整合资源、共享信息,让温丽两地形成更加紧密的合作关系,共同推动瓯江流域的生态保护事业向前发展。

致敬平凡却伟大的他们

我县开展“万朵鲜花送雷锋”活动

本报讯(记者 章晨阳 李在巷 饶晓咪)近日,我县开展“万朵鲜花送雷锋”活动,为多个行业的爱岗敬业者、平凡善举的人送花,致敬新时代雷锋。

“感谢您多年来对社会无私的奉献。”在青田农商银行,青田传媒集团的主持人将鲜花送到农商银行员工吴有清手中。

吴有清是一名新时代的雷锋,今年54岁的他除了是一名青田农商银行员工,也是青田蓝天救援队的一员。

吴有清2017年10月加入青田蓝天救援队,8年时间里累计参与救援行动达百余次,深夜搜寻落水老人,连续多日上山搜救走失老人……在一次次行动中吴有清总是毫不退缩,冲锋在前,因此多次被评为青田蓝天救援队优秀队员。

收到鲜花,吴有清显得非常开心,这束花代表着社会各界对自己的认可,更加坚定了自己无私奉献、服务人民的决心,吴有清郑重地说:

“今后我会一如既往地践行初心,同时带动更多的人一起去做更多服务人民、回馈社会的事,把雷锋精神在新时代中发扬好、传承好。”

同时,青田传媒集团主持人将鲜花献给青田县诗词学会会长吴岳坚以及正在备课的青田中学美术教师王封,并送上诚挚祝福与崇高敬意。吴岳坚与王封不仅在各自岗位上兢兢业业,还积极投身公益事业,如“新春‘联’动护‘卫’温暖”“凝心关爱‘温暖橙’聚力共绘同心圆”等活动,以实际行动诠释新时代雷锋精神。

“能收到鲜花,我内心满是欢喜,感谢大家的关怀。作为教师,我们会尽力将传统文化根植于群众和学生心中,同时我会继续为公益事业贡献我的力量。”王封说。

青田传媒集团主持人也来到青田县海口综合救援队,将鲜花送给青田县红十字救援队、青田县海口综合救援队队长——刘亮,在队伍中他的名字总与“逆行”紧密相连。

2016年加入青田蓝天救援队,累计参与救援任务100余起;2021年转战青田县综合应急救援队后,他再次冲锋在前,完成200多场生死救援。无论是热浪滚滚的森林火灾,还是深山密林里的失踪搜救,他的脚步始终坚定。

2024年底,刘亮主动承担起县红十字救援队的技能培训工作。他说:“救援不仅是体力活,更需要专业和智慧。多一份准备,就能多救一个家庭。”接过鲜花他腼腆一笑:“我只是做了该做的事。只要群众需要,我随时出发!”

青田传媒集团主持人来到了青田县江南好药房,将鲜花送给“活雷锋”叶晓峰,收到鲜花后,他十分感动:“我做的不过是点滴小事,在生活中多多观察,会发现别人的难处,伸手支援,对自己而言也是顶顶幸福的事情。”

2011年创业之初,他便立下“悬壶济世”之志。看到老人测血糖艰难,他推出免费检测服务;对于行动

不便的特殊人群,他带上设备上门服务;得知山区老人误服过期药,他走村入户宣讲回收;面对群众深夜购药难题,他独自值守至午夜12点,十年如一日。

“勿以善小而不为”,这是叶晓峰的座右铭。从为孤寡老人上门送药,到建立“民生药事服务站”,他用“小事”编织起社区健康防护网。

青田传媒集团主持人还来到了山口镇山口村文化礼堂,将鲜花送给浙江好人、山口村爱心洗衣房志愿服务队长韩志琴,她表示,这束鲜花是对她过去工作的肯定,山口镇华侨众多,留在村镇的老人数量更是不少,她就变着法儿“哄”老人开心。

韩志琴热爱文艺事业,组建文艺队伍,开展各式各样的文艺活动,带领大家登上了国际村晚的舞台。还是爱心洗衣房负责人,免费收送衣物、洗衣熨衣,为老年人以及生活不便的家庭提供了极大的便利。

进一步推动我县枇杷产业发展 县农业农村局组织农技专家为种植户传经送宝

本报讯(记者 余自强)眼下,正值枇杷疏果的关键时节,县农业农村局组织农技专家为种植户传经送宝,助力春耕。

“疏果时尽量留这个直的,直的营养输送会更好。”在三溪口街道仁川村的枇杷大棚内,农技专家正在为种植户耐心地讲解示范枇杷疏果的要点。种植户陈小红有着十多年的枇杷种植经验,但是一直以来都是以露天种植为主。去年,在相关政策的扶持下,陈小红搭建了5亩的枇杷大棚,开始从事大棚枇杷的种植。

“以前每年枇杷都会因为低温冻害而遭受损失,搭了大棚以后,县里经常带着我们去丽水等地学习别人的种植经验,专家还会来指

导疏果和水肥一体化管理,这对我们很有帮助。”陈小红说。

县农业农村局农作物站站长邹秀琴介绍:“针对枇杷冬季易受冻害、成熟期易裂果、日灼等不利情况,今年我们引进了枇杷大棚促成栽培技术。通过这项技术,可以实现枇杷提早成熟、提升品质、提高采收率,最终大幅提高经济效益。”

据悉,该大棚是我县首个枇杷种植大棚,于2024年搭建完成,共有枇杷树137棵,主要品种为“宁海白”和“大五星”。接下来,县农业农村局还将开展高接换种工作,引进福建、建都等地的优质枇杷品种,进一步推动我县枇杷产业的发展。

鹤城街道高湾社区 开展网格入户走访活动

本报讯(记者 潘攀)近日,鹤城街道高湾社区开展网格入户走访活动,了解社区老年群体的生活状况和实际需求,用实际行动为独居老人送去温暖和关怀。

在社区居民陈奶奶家中,网格员们化身“暖心使者”,主动关心老人的身体健康状况,仔细询问她在日常生活中遇到的困难和问题。为确保老人的居家安全,网格员还仔细检查电线、燃气管道等设施,确保老人的生活环境安全无虞。

“真是太感谢社区对我的关心了,不仅平时经常过来探望我,还帮我检查家中的安全隐患。”陈奶奶表示,她今年已经九十多岁了,

目前一个人独居,社区人员的探望让她感受到了关心。

此外,网格员在走访中还向老人宣传了防火、防盗等安全知识,提高了老人的安全防范意识。此次走访活动不仅让独居老人感受到社区的温暖和关怀,也增强了社区与独居老人之间的联系和沟通。许多老人表示,虽然子女不在身边,但社区的关心和帮助他们感受到了家的温暖。

高湾社区党委书记、居委会主任罗大利表示,下一步,高湾社区将继续加大对独居老人的关注力度,定期开展上门走访、志愿服务等活动,为老人提供更多的关爱和帮助。

东源小学开展“红色大讲堂”活动

本报讯(记者 黄玲晓 通讯员 柳淑媛)近日,东源小学“红色大讲堂”系列讲座正式启动,为学校全体师生带来以《立鸿鹄志 爱祖国心》为主题的思政课。

讲座用生动的语言,讲述着一个个鲜活的故事,那些关于理想与坚持、牺牲与奉献的故事,让在场师生感受到了一种前所未有的震撼。引领师生穿越历史的长河,从革命先烈的英勇事迹中汲取力量,让师生们明白,立志,是青春最亮

的星,指引着我们前行的方向。

随着“红色大讲堂”落下帷幕,全体师生仿佛完成了一次心灵的旅行,更加清晰地看到了自己未来的方向。

东源小学始终坚持以党建引领学校发展,积极打造党建特色品牌,以党建带团建,将党建与立德树人有机结合,充分利用身边的红色资源,扎实开展德育活动,不断提升学校党建、团建工作水平,努力开创学校教育工作新局面。

青田山茶油荣获中国春兰大集文创银奖

本报讯(记者 余自强 通讯员 蒋鑫怡)近日,2025中国春兰大集在绍兴市柯桥区漓渚镇举办,本届春兰大集除了依据传统评选出“中国春兰王”之外,还新设置了文创类奖项。

由青田县兴林益农供销有限公司选送的青田山茶油与浙江省兰花协会联合的“兰艺共富”系列产品,

荣获2025年中国春兰大集文创银奖。

“兰艺共富”系列产品遴选了宋、元、明、清、代赵孟坚、元代赵孟頫、明代徐渭和清代吴昌硕四位浙江籍艺术家的兰花代表作,将其作为山茶油的外包装,这样的设计使得青田山茶油成为传播中国兰花文化的重要载体,同时也是兰花艺术关心、支持青田油茶产

业,群团组织助力浙江高质量发展共同富裕示范区的生动呈现。

青田县素有“浙南油库”之称,全县油茶种植面积30.67万亩,2024年油茶产量5720吨。2024年青田县林业局与上铁文旅集团开展合作,研发更多创意化、品质化、个性化的山茶油系列产品,为青田油茶产业发展注入源源不断的创新活力,持续开辟更加广阔的市场前景。

性的字样与图案,个性化地呈现在一瓶瓶山茶油的包装上,打造专属产品,体现与众不同的设计魅力。

借助此次获奖的契机,县林业局还将与上铁文旅集团持续深化合作,研发更多创意化、品质化、个性化的山茶油系列产品,为青田油茶产业发展注入源源不断的创新活力,持续开辟更加广阔的市场前景。

爱心企业捐赠适配助听器 助力听障老人重回“有声”世界

本报讯(记者 陈柔妤 见习记者 陈九豆)3月3日是第26个全国爱耳日。当天上午,县残联、红十字会联合爱心企业举办了一场以“健康聆听,无障碍沟通”为主题的免费助听器捐赠仪式,为听障老人送去关怀与希望,助力他们重回“有声”世界。

捐赠仪式现场,爱心企业为听障老人捐赠了量身定制的助听器,并详细讲解了助听器的佩戴方法和注意事项。专业听力师还为老人们普及了爱耳护耳知识,强调了耳聋的危害性及听力健康的重要性。戴上助听器后,老人们的听力恢复效果显著,现场气氛温馨感人。

此次活动主要面向我县60周岁以上且听力损失达60分贝以上的人群,优

先考虑退役军人和困难家庭。经过前期筛查,共有10位老人获得捐助。此次我们共捐赠了10台定制助听器,总价值12万6千元。未来,我们将与更多社区合作,开展公益讲座,宣传健康护耳知识。”爱心企业负责人陈剑光介绍。

小小助听器承载着社会各界对老人的爱心与关怀,帮助他们重拾生活的希望。此次活动不仅大力宣传了听力残疾预防的重要性与必要性,还进一步营造了关爱、帮助残疾人的社会氛围。“值此全国爱耳日,感谢爱心企业的慷慨之举。同时,我们也呼吁更多爱心企业和人士参与到红十字会人道、博爱、奉献的事业中来,为更多有需要的群众送去温暖。”县红十字会办公室主任王

温溪镇第三小学 开展爱耳日宣传活动

本报讯(记者 张俊英 通讯员 周荣)3月3日是全国爱耳日,温溪镇第三小学开展了以“聆听多彩世界,守护‘耳’边美好”为主题的宣传活动,进一步增强师生们的爱耳护耳意识,保护孩子们的听力健康。

活动中,老师们以通俗易懂的语言,结合生动的案例,深入浅出地为孩子们讲解耳朵的构造、听力受损的原因以及科学护耳的方法。此外,还通过多媒体展示了听力受损人群的生活困境,引导同学们展开讨论,深刻体会保护听力的重要性。

“以前我对耳朵的构造和功能了解得不够深入,通过这次活动让我对耳朵内部复杂精妙的结构有了更清晰的认识,收获颇丰。”学生傅义俊表示,通过体验模拟听力受损场景,他真切地感受到了拥有正常听觉的重要性,课后向身边的同学传播爱耳知识。

温溪镇第三小学党支部书记、校长蓝君波表示,接下来,温溪镇第三小学将以此次活动为契机,持续关注师生听力健康,开展更多形式多样的科普活动,为孩子们的健康成长保驾护航。

欢迎刊登中缝广告

广告部:0578-6837721 传 真:0578-6837721

终 审 诸葛东红
一版编辑 张爱微
二二编辑 张晶晶
一三校对 张物物
二四校对 黄玲晓
一四版式 柳建平
二二版式 周炜霞